

中國老人「長壽不健康」 3300萬失能

據新華社4日電 記者4日從在京舉行的「中國長期照護發展戰略高層論壇」了解到，目前中國老年人「長壽不健康」狀況堪憂，失能發生率居高不下。據初步匡算，中國當前的失能老年人達3,300萬，本世紀中葉將接近1億。

照護服務壓力世界最重

「這些老年群體最需要的就是長期照護服務。」中國老齡產業協會常務副會長張修學說，同西方發達國家相比，由於中國人口基数龐大，特別是國民健康整體素質不高等原因，在老齡化和高齡化系數相同的條件下，中國老年人的生活自理能力明顯偏低，失能老

年人比例明顯偏高，照護服務負擔明顯偏重，面臨的照護服務壓力超出世界上任何國家。

他表示，面臨快速膨脹的照護服務需求，照護服務供給能力顯得嚴重不足，必須在實施健康老齡化戰略，延長老年人健康預期壽命，從源頭上減少照護服務需求的基礎上，加快建立可持續運行的社會化長期照護服務體系。

專家指應發揮保險業優勢

中國保監會副主席陳文輝表示，保險業在應對人口老齡化、促進護理保障體系建設方面具有一定的優勢。商業保險能夠為護理保障提供科學合理的方案設

計，整合養老保險、養老社區、健康保險、健康管理等老齡產業上下游的服務鏈條，可為老年人提供更符合個性化需要的高品質的護理保險服務。同時，保險資金規模大、期限長，可以投資於養老社區、護理機構等，促進護理產業穩定持續發展。

記者採訪了解到，目前中國部分保險公司嘗試開展護理保險業務，初步滿足了一部分人的護理保障需求。但與此同時，商業護理保險的發展面臨着政策支持缺乏、行業自身建設基礎較為薄弱等問題。

論壇還達成了加快建立由政府、企業、個人多方分擔，保險、救助、福利補貼相結合，充足、穩健、可持續的長期照護保障制度等多項共識。



遼寧省老年藝術大學「夕陽紅」芭蕾舞隊的隊員們在練習芭蕾舞。

跨8省假藥犯罪網偵破

涉資逾億 產供銷「一條龍」 逾百人被捕

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道) 國家公安部4日對外通報，公安部日前破獲一起特大製售假藥案件，摧毀一個涉及8個省市，集生產、批發、零售於一體的特大假藥犯罪網絡，查獲假藥6,500餘萬片(支、粒)，搗毀製假窩點、售假藥店117個，抓捕犯罪嫌疑人114名，涉案價值逾億元。公安部相關負責人表示，相關假藥產供銷「一條龍」犯罪網觸目驚心。

公安部介紹，這一特大假藥犯罪網絡的破獲起源於一起普通盜竊案。今年1月，河南開封警方發現一名婦女在該市多家藥店利用假藥調包換取真藥。經過近4個月的深入摸排和偵查，河南、安徽、河北等地警方掌握了該特大製售假藥犯罪網絡的大量證據。日前，公安部指揮河南、廣東、河北、安徽等地公安機關上千名民警同時出擊，一舉破獲橫跨8省的特大製售假藥案。

澱粉作原料 添加鐵粉興奮劑

據辦案民警介紹，此次破獲的製售假藥案涉及地域廣、人員多、影響大，犯罪網絡包括生產、銷售、倉儲等假藥製售產業鏈條各環節。包括河南張某、杜某和廣東張某等團伙設立窩點，以澱粉、玉米粉等作為原料生產假藥，或將過期藥品重新包裝，冒充真藥銷售；河北吳某、孟某等人提供藥瓶、藥盒等假藥包裝材料；河南劉某、安徽岳某等人專業從事假藥批發，向全國各地銷售假藥；河北尹某等人以醫藥公司名義向鄉村診所進行推銷假藥；河南雷某、吳某等人在其藥店、鄉村診所內銷售使用假藥等。

警方介紹，查獲假藥多以澱粉、玉米粉、飼料、水、化學色素等為原料，幾乎沒有任何療效。為使假藥與真藥在色彩、重量等感官效果上相似，有些不法分子甚至在假藥中添加鐵粉、興奮劑、安定等成分，對患者造成極大危害。警方在偵查中發現，不法分子擁有專業的製假設備，能夠生產多種處方和非處方針劑、片劑、膠囊等類型假藥。製假窩點往往生產環境惡劣，沒有任何低溫保存和消毒滅菌條件，甚至用化肥包裝袋存放假藥。

互聯網成平台 展銷會亦可售

此外，在銷售中，不法分子往往利用報紙、雜誌、網絡等刊登廣告，誘騙患者直接購假藥。其中，利用互聯網兜售假藥情況突出，競價排名、論壇、廣告等往往成為不法分子的犯罪工具和平台，一些網站、網頁上假藥信息充斥。而城鄉結合部、農村地區的小藥店、保健品店、私人診所、鄉村診所則是假藥流入的重點區域和部位。

據犯罪分子交代，製售假藥可謀取暴利，假藥製作成本多則為其售價的二分之一，少則僅僅為售價的幾十分之一，甚至幾百分之一。比如生產一盒假的阿奇黴素藥劑，成本僅僅有2、3毛錢，賣給一級批發商6、7毛一盒，到藥店裡賣20多塊錢；一粒假的「萬艾可」成本不過0.3元，流入市場後零售價可達70元。此外，這些犯罪嫌疑人生產的假藥也可以堂而皇之的拿到一些展銷會上進行銷售。



內地假藥產供銷「一條龍」犯罪網觸目驚心。圖為此前在廣西南寧展出的一批假藥，包括一萬粒假「偉哥」。

河南礦難 50人仍困井下

香港文匯報訊(記者 解詠荃 鄭州報道) 3日19時45分左右，河南義煤集團公司千秋煤礦21221下巷掘進工作面發生一起衝擊地壓事故，地面震感強烈，當即造成4人死亡57人被困。次日上午，救援人員在井下發現7名被困礦工，其中6人輕傷，1個重傷。截至4日下午17時左右，7名礦工被救升井，仍然有50名工人被困井下。

記者從事故搶險指揮部了解到，3日19時18分，義馬市發生2.9級地震，19時45分左右，千秋煤礦調度室接到井下報告，21221下巷發生衝擊地壓。礦震發生時21221下巷掘進工作面已經掘進760米，礦震發生後從

21221下巷380米向裡巷道嚴重受損，480米處巷道基本合攏，往裡情況不詳。千秋煤礦事故發生後，河南省長郭庚茂及各相關部門負責人立即趕赴現場指導救援工作。經過分析認為，井下被困礦工仍有生還希望，最大限度地減少傷亡，爭分奪秒搶救被困礦工是第一任務，要在確保安全的前提下用超常措施、科學安排來爭取時間。

據悉，目前對井下被困礦工最緊要的就是通風。搶險指揮部已經利用原有的供水管，壓風管向受災點供風，加大救援作業區供風量。

誤將早產嬰當死嬰丟棄 佛山涉事醫護停職

香港文匯報訊 3日下午，廣東佛山南海區衛生局舉辦發佈會，回應「早產兒被錯當死嬰丟棄廁所」事件。據中通社報道，目前已經責令醫院對相關人員作出停職處理，包括產科主任、當班醫生、護士，下一步將查清責任，對涉事醫務人員嚴肅處理。南海區衛生局表示，經調查，接產護士沒有按規定向醫生匯報情況，就判斷為死嬰，存在違反相關診療規範及工作制度的問題。

10月26日，佛山南海區紅十字會醫院一名早產嬰兒被當成死嬰丟棄至廁所，家屬趕到查看後發現嬰兒仍存活。南海區衛生局表示，已組織新生兒科專家為早產兒會診，目前情況穩定良好。

拉薩破特大跨國販毒案

據新華社4日電 拉薩海關4日召開會議通報了「3·22」特大跨國毒品走私案偵破始末，拉薩海關一舉繳獲毒品大麻脂100.56公斤，抓獲犯罪嫌疑人名單4名，打掉一個由尼泊爾經拉薩到深圳的跨國毒品走私團伙。這也是近20年來拉薩海關查獲的最大一起毒品走私案。

據介紹，今年3月22日，拉薩海關得到線索，有毒品走私入境。緝私民警於當日上午10時在西藏樟木口岸截獲走私嫌疑車輛，在車內查獲毒品大麻脂100塊，重達100.56公斤，當場抓獲犯罪嫌疑人名單周某、何某兩人。之後，緝私人員按照預定走私路線一路布控，在拉薩接貨點等待案犯。經過連續6天的不懈努力，於3月29日凌晨在拉薩獲獲另外兩名重要案犯。

經過審訊和大量調查證實，犯罪嫌疑人名單曾在2010年5月至2011年3月期間，多次走私販運毒品大麻脂。目前，此案已偵查終結，4名嫌犯已移交司法部門。



4日，河南千秋煤礦搶救現場，7名被困礦工生還獲救。

日本千葉市市長訪津

香港文匯報訊 據人民網報道，近日，日本千葉市市長熊谷俊人一行對天津開發區進行了訪問。熊谷俊人在訪問期間接受了記者採訪。

他表示，快速發展的濱海新區正成為中日雙方在經貿、人才等方面進行合作的重要橋樑。

「在永旺落戶新區的過程中，新區和天津市都給予了很多的政策支持。我們下一步將繼續推進千葉市的企業到新區投資，同時也歡迎天津的企業到千葉市來投資，屆時我們將給予最大的政策支持和優惠。」熊谷俊人表示，隨著新區發展步伐的不斷加快，千葉市和天津在經貿領域的合作也將進一步密切。

在訪問期間，津濱輕軌給熊谷俊人留下了很深的印象。「千葉市在營造優質、高速的交通環境方面積累了大量的成功經驗，我們看到新區在交通發展方面也在走上相同的正確道路。從千葉市的發展經驗看，加強交通建設對於地區發展將產生巨大的推動作用，相信擁有良好交通設施的新區在未來也將在發展領域取得越來越大的成就。」熊谷俊人表示。

熊谷俊人說：「這次訪問讓我們看到了千葉市與濱海新區在經貿、體育文化等領域存在的廣泛合作空間，千葉市與濱海新區的合作將是共贏的。」

錢江三橋場陷 責任人受懲

香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報道) 4日，杭州市政府公佈了錢江三橋引橋「7·15」塌落事故調查處理情況，事故主要原因是橋面長期經受超載碾壓，造成板樑破損，而且沒有得到及時養護所致。

杭州市交通運輸局副局長朱玉龍稱，三橋建設中無分包和轉包現象。橋樑施工存在預應力部分損壞、管道壓漿不飽滿、接縫處錯台、麻面及裂縫等質量缺陷。錢江三橋養護單位對日常保養工作不重視，在南引橋橋面出現較大比例的縱向裂縫，其中部分開裂已經導致空心板樑「單板受力」的現象時，沒有及時採取應急措施進行針對性的維修。

朱玉龍稱，經過專家組檢測、試驗等得出結論認為，目前錢江三橋、引橋能滿足設計荷載的正常使用要求。專家組經過了三個晚上，用24輛30到35噸的重型車密麻麻地排列在三橋進行實驗，主、引橋都滿足了最高等級的荷載要求，滿足國家規定要求。

杭州市安監局負責人通報了責任處理情況。具體負責三橋修復、養護工作的杭州恆基錢江三橋有限公司副經理對該起事故負有現場安全管理責任，給予相應行政處理；總經理助理給予相應行政處理。

另外，杭州市道路局負有一定責任，向市政府做出深刻檢查；市交警對三橋貨車禁行規定執行不到位，向市政府做出深刻檢查。

濱海奇石文化街試營業

市民觀摩展出

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，10月30日，國內首家仿宋建築奇石文化街——天津濱海新區奇石文化街「靈通寶院」對外試開街。作為2011年濱海新區第二批重點文化項目之一，奇石文化街將匯集全國各地優秀石種，為中國北方地區的文人墨客、民間藝人、收藏愛好者以及新區市民提供一個文化休閒的好去處。



市民觀摩展出

據悉，奇石文化街是濱海新區唯一以奇石文化為主題，集玉石、書畫、茶藝、表演等文化形式為一體的文化綜合商業街。目前，圍區建設基本落成，近2000平方米的私人奇石展館已經開放，並有20餘家商舖入駐。奇石文化街將於明年「五一」期間完成全部施工和佈展工作，正式投用。

蘋果首承諾讓供應鏈透明

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道) 針對中國供應商污染問題，蘋果公司首度作出回應。內地知名環保NGO組織公眾環境研究中心主任馬軍作為環保組織代表，於美國舊金山當地時間10月31日下午與蘋果公司運營、政府事務以及專門管理中國供應鏈部門的負責人進行談判。他透露，蘋果公司首度表示將加強供應鏈的透明度，不過，並未提及將如何加強。

本報在今年1月刊登的《iPhone生產過程疑用有毒溶劑》一文中曾提到，中國36家環保NGO組織聯合指責蘋果公司，稱其多家「疑似供貨商」在生產過程中，要求員工使用有毒化學溶劑「正己烷」清洗iPhone手機顯示屏、LOGO標識，導致多名員工中毒、致殘。然而，針對此事，蘋果公司堅持不作回應。後在8月31日，相關環保NGO組織聯合發佈了《蘋果的另一面2：污染在黑暗中蔓延》的報告。在調查中，環保組織發現了多達27家疑似蘋果供貨商出現過環境問題。

原健力寶掌門人李經緯判囚15年

原廣東健力寶集團「掌門人」李經緯貪污案近日一審有了結果。佛山中院認為李經緯行為已構成貪污罪，一審判決其有期徒刑15年，並沒收個人財產人民幣15萬元。

鐵道部：工程欠款20日前撥付

鐵道部3日晚首次回應在建項目停工傳聞稱，近日將籌措到的資金撥付到各建設單位，鐵路工程欠款將於11月20日前撥付到位。今年7月溫州動車事故發生後，中國鐵路建設陷入困境，不少線路遭遇緩建停建。有報道稱，鐵道部近期還將獲得超過2,000億元的融資支持。

英媒：中國將斥萬億建地鐵系統

在修建8萬公里高速公路、9,000公里高速鐵路後，中國目前將注意力集中到打造世界上最龐大、耗費最高的地鐵系統。中國政府計劃斥資1萬億元，在全國28座城市中修建地鐵系統。按照規劃，中國將在2020年前修建大約250條環線地鐵。